
• OB DNEVU VSTAJE SLOVENSKEGA NARODA

Sporočila
2 2 . j u l i j a -

naša usmeritev
Tako kot za posameznika, so tudi za narode pomembni

nekateri datumi, ki .10 preusmerili tok življenja ali razvoja na
nova pota, v novo usmeriiey.

Tudi Slovenci imamo, posebno v novejši dobi, vrsio takih
pomembnih prelomnic, ki so bile za naš nadaljnji zgodovin-
ski razvoj izredno pomembne in njihove rezullate, oziroma
načela uresničujemo še danes.

Eden lakih prelomnih dni je prav gotovo 22. julij — dan
vstaje slovenskega naroda. To je dan, ko so bile leta 1941
povsod v naši domovini uslvarjene moinosli za oboroieni
boj, za nacionalno, a tudi socialno osvoboditev vseh delov-
nih tjudi. VSlovenijije bilo do tedaj, enako kot v drugih pre-
delih Jugoslavije, ie ustanovljena vrsta partizanskih čet in
skupin, začeli so seprvi spopadi, padali so prvi okupatorji in
njegovi pomagači. Ustvarjenepa so bile tudi druge osnoveza
učinkovit oboroženi boj, ki smo ga napovedali že 2 7. aprila z
ustanovitvijo OF slovenskega naroda. Po 22. juliju 1941, ni
bilo več poti nazaj. Osiala je samo ena: pot brezkompromi-
snega boja do končrte zmage in osvoboditve. Za veliko ceno
irtev' in Irpljenia smo 10 poi po skoraj štirileinem ho'ju
uspešno zaključili 9. maja leta 1945.

Tudi v naši občini smo dostojno in pripravljeni dočakali
22. julij. Konecjunija je bila ustanovljena Zaloška partizan-
ska skupina, l.\ julija Molniška četa, 17. julija je v Besnici
padel prvi nemški vojak na Slovenskem, ustanovljeni so bili
rajunski komiieji KPS in rajonski odbori OF, vsak dan so
nastajali novi lerenski odbori OF, organizirala seje mladina,
splelle so se kurirske zveze, kopičil se jepoirebni maierial in

' vedno moCnejša je postajala zavesi, da si lahko le z oboroie-
nim bojem priborimo svobodo.

Zato je 22. julij 1941 pomembna prelomnica, za kalero je
prav, du se je vsako lelo spominjamo, posebno še lelos, ko
lahko naše dnnašnje čase v marsičem primerjamo z usodnimi '
časi 194 j , ko se je bilo ireba adločno opredeliti in slopiti na-
nova pota. Vemo in vsi poznamo naše gospodarsko stanje,
zavedamo se, da bo vendarle potrebno odločno stopiti na
siabilizucijska poia. To seveda pomeni, da se bomo morali v '
prihodnje čemu le odreči, lako da bomo uskhtdili porabo z
realnimi možnostmi. To smo spoznuli, a potrebno je še, da
odločno siopimo na fo poi. Ta odločitev še zdaleč ni lako te-
žavna, kot je bila tista julija 1941, a jo moramo prav lako od-
ločno uresničiii; kot smojo tedaj. 9. kongres ZKS, drugi re-
publiški in pokrajinski kongresi ter 12 kongres ZKJ so za lo
dali potrebne usmeritve. Od vseh nas, ludi lisiih, ki so o tem
govorili na kongresih in r, čimersmo seslrinjali, zavisi, dajih
uresničimo.

Od 27. uprila, ko smo se pred 41 leti t ustanovitvijo OF •
Slovenci odločili za narodnoosvobodilni boj, pa do 22. juli-
ja, ko smo boj začeli v vseh delih naše domovirie, so minili
komaj trije meseci. Kljub vsem zaprekam in leiavam, razko-
sani Sloveniji in številni okupatorski vojskiso bile iistvarjene
moinosli za oborozen boj. Če smo bili tedaj sposohni, da v
kratkem času uresnicimo dogovor, tudi danes ne more biti
ovir za učinkoviio, odločno in hitro uresničevanje nalog, ki
so polrebne, da slopimo na nova — stabilizacijska pota.

Zaio nas na 22. julij ne vežejo samo fpomini, ampak so
njegova sporočila še vedno tudi usmeritev za naš današnji in
jutrišn'' dan.

M. M.


